

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области.

№ 34 (171) | Год издания 1-й | Суббота, 29 февраля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп

С'езд гвардейцев трудового фронта

Большим торжеством трудящихся области явился состоявшийся 25 февраля первый областной с'езд участников движения за коммунистический труд работников сельского хозяйства.

Славное движение разведчиков будущего, зародившееся в промышленности, нашло горячую поддержку и на селе. 90 тысяч колхозников, работников совхозов, перерабатывающей промышленности и сельских строителей участвуют в соревновании за коммунистический труд.

Около тысячи лучших представителей армии гвардейцев полей и ферм съехались на большой совет, чтобы обсудить итоги февральского Пленума ЦК КПСС и задачи дальнейшего развития движения за коммунистический труд среди работников сельского хозяйства.

С докладом выступил первый секретарь сельского обкома КПСС А. П. Бочкарев.

От имени всех саратовских хлеборобов и животноводов с'езд в письме Центральному Комитету партии и лично товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву заявил, что обязательства, при-

нятые тружениками сельского хозяйства области на 1964 год, будут выполнены. И нет сомнения в том, что саратовцы с честью сдержат свое слово перед партией, перед Родиной.

Делегаты первого областного с'езда участников движения за коммунистический труд работников сельского хозяйства приняли решение создать совет ударников коммунистического труда.

Задача этого совета состоит в том, чтобы всемерно развивать и распространять это могучее движение, активно внедрять достижения науки и передовой опыт в колхозное и совхозное производство, на промышленных предприятиях, в строительных, транспортных и других организациях области. Совет будет рассматривать предложения о присвоении звания коллектива коммунистического труда, обобщать лучшие формы и методы воспитания нового человека.

С'езд единогласно избрал совет в количестве 26 человек — передовиков соревнования за коммунистический труд.

Обращение

делегатов первого областного с'езда участников движения за коммунистический труд ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, предприятий перерабатывающей промышленности и строительных организаций, ко всем труженикам сельского хозяйства Саратовской области

Дорогие товарищи! Первый с'езд участников движения за коммунистический труд сельского хозяйства Саратовской области собрался в знаменательные дни, когда весь советский народ с большим воодушевлением приступил к претворению в жизнь исторических решений февральского Пленума ЦК КПСС.

Постановление февральского Пленума ЦК партии, выступление на Пленуме Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева вызвали новый подъем политической и производственной активности трудящихся. Горячую поддержку встретила одобренная Центральным Комитетом партии инициатива тружеников сельского хозяйства Кубани, принявших на 1964 год обязательства по увеличению производства и продажи сельскохозяйственных продуктов, досрочному выполнению государственных планов.

Осуществляя принятую XXII с'ездом КПСС программу построения коммунистического общества в нашей стране, советский народ добивается все новых и новых успехов в развитии народного хозяйства, под'еме культуры и

материального благосостояния трудящихся. Новыми славными делами был ознаменован пятый год семилетки: план 1963 года промышленностью страны успешно выполнен, а по многим показателям и перевыполнен.

Неуклонно развивается социалистическое сельское хозяйство. Несмотря на неблагоприятные климатические условия 1963 года, благодаря самоотверженному труду колхозников, рабочих совхозов и специалистов в стране заготовлено 2785 миллионов пудов зерна — на 836 миллионов пудов больше, чем в 1953 году. Весомый вклад в это внесли труженики колхозов и совхозов Саратовской области, продавшие государству 165 миллионов пудов зерна — на 34 миллиона пудов больше, чем было предусмотрено планом. Предприятия промышленности области по переработке сельскохозяйственного сырья перевыполнили годовой план и дали сверх плана продукции на 2 миллиона 300 тысяч рублей.

Успехи тружеников сельского хозяйства области получили высокую оценку в приветствии Центрального Комитета КПСС и Со-

вета Министров СССР, в докладе товарища Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. За получение высокого урожая зерновых культур, увеличение производства и продажи зерна государству в 1963 году нашей области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров Российской Федерации.

Эти успехи достигнуты на основе широко развернутого социалистического соревнования и движения за коммунистический труд. Соревнование коллективов и ударников коммунистического труда оказывает все более сильное влияние на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, на воспитание нового человека коммунистического общества. В настоящее время в этом замечательном движении у нас участвует 90 тысяч работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, представителей сельской интеллигенции нашей области. Совхозам «Красный Кут», «Еланский», «Урожайный», Краснокутскому хлебоприемному пункту присвоено почетное звание коллективов коммунистиче-

ского труда. Это звание носят 356 отделений совхозов, тракторно-полеводческих бригад и звеньев, животноводческих ферм колхозов и совхозов, цехов предприятий перерабатывающей промышленности. 5394 работникам сельского хозяйства присвоено звание ударника коммунистического труда. В рядах участников славного движения находятся такие мастера социалистического земледелия и животноводства, как бригадир совхоза «Ершовский» Н. Г. Чеусов, бригадир совхоза имени Н. Г. Чернышевского В. О. Пикула, бригадир колхоза имени XIX партс'езда Энгельсского управления К. П. Овсянников, комбайнер совхоза «Маяк революции» К. И. Урваев, свинарка совхоза «Сталь» М. В. Колесникова, доярка совхоза «Красный Кут» Л. Ф. Буглова, бригадир-овощевод колхоза «Знамя победы» Марковского управления О. Ф. Андиферова, звеньевой-кукурузовод колхоза «40 лет Октября» Краснокутского управления И. С. Сирота и многие другие.

Дорогие товарищи! В решениях февральского

(Окончание на 2-й стр.)

НОВЫЙ ДЕВИЗ ПОДХВАЧЕН ОДИН ПЛЮС ТРИ

В нашей газете 11 февраля в заметке «Набирая темпы» рассказывалось, что на корде № 2 опытные крутильщицы Валентина Лисина и Мария Золотарева решили помочь своему производству в подготовке кадров и заявили:

— Наш девиз: один плюс три.

Это означает, что каждая из них обязуется в короткое время обучить своей специальности трех человек. До этого на первом корде был девиз «1+2».

В прядильном цехе мы встретились с начальником смены № 1 С. Я. Визирием. На вопрос о примере крутильщицы она ответила:

— Читали, знаем. У нас на него хорошо откликаются. Одна из лучших прядильщиц Валя Курышева обучила двух девушек. Они уже работают самостоятельно. Валя взялась обучить еще одну. По два ученика имеют и решили взять по третьему прядильщик Михаил Бурьянов, отделочница

Серафима Быстрова, крутильщицы Лида Львова и Тамара Царева.

— Пока новые машины не вводятся в строй, — говорит технолог корда № 2 Л. А. Фирсова, — мы не теряем время, обучаем людей и наращиваем мощность 3 действующих агрегатов. В начале пуска на каждом осваивалось по 50 рабочих мест из 408, на трех — 150. Теперь по машинам бежит 1100 нитей. Выпуск пряжи увеличился. Но мы не довольны. Медленно растем. И нужное качество пряжи не достигнуто. Для перелома нужны люди, знающие свое дело. У нас таких пока мало. Но мы знаем — скоро будет больше. В цехах подхватили почин крутильщиц и тоже взялись обучать новичков по девизу «1+3».

Д. ВЕРНЕР.

Если только захотеть...

На базе управления дорожно-сантехнических работ большое задание связано с слесарным делом. Я с ним не был знаком и потому мне всегда поручали лишь подсобные работы. Хотя возраст у меня не молодой, я решил выучиться на слесаря. Не даром в песнях поется, что в советской стране «для нас пути открыты все на свете». Я задумал — и стал слесарем. Нормы только выполняю и перевыполняю.

— Вот мне и хочется сказать молодежи: учитеесь, осваивайте производство. Если только захотите — любым делом сможете овладеть. Это я знаю по личному опыту.

И. ИЛЬИНОВ,
слесарь управления
дорожно-сантехнических работ.



Казахская ССР. Мощным потоком идет фосфоритная руда с Каратауского горнохимического комбината. Сотни тонн удобрений получают труженики сел республики. Но геологи говорят: миллиардные запасы руд в Кара-Тау — это еще не все. Их поиски дают все новые и новые открытия. Уже известны другие адреса, где будет добываться камень плодородия — Коксу, Джанатас.

На снимке: молодой геолог Южно-Казахстанского геологического управления М. Исав. Он вместе со своими товарищами участвовал в поиске новых месторождений фосфоритных руд.

Фото В. Поваденко.

О Б Р А Щ Е Н И Е

делегатов первого областного съезда участников движения за коммунистический труд ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, предприятий перерабатывающей промышленности и строительных организаций, ко всем труженикам сельского хозяйства Саратовской области

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Пленум ЦК КПСС указав, что дальнейший подъем сельского хозяйства имеет первостепенное значение для осуществления плана коммунистического строительства, повышения жизненного уровня трудящихся. Постановление Пленума, речь товарища Н. С. Хрущева на нем дают четкую и ясную программу интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Партия выдвигает как неотложную задачу — увеличить в ближайшие годы производство зерна на пять — семь миллиардов пудов, то есть довести к 1970 году валовой сбор зерна до 14—16 миллиардов пудов. Увеличение производства зерна является основой развития всего сельского хозяйства.

Эту задачу мы должны решать путем резкого повышения урожайности, всемерной интенсификации сельскохозяйственного производства. Интенсификация означает, как при тех же затратах получить больше продукции. Это генеральное направление в подеме сельского хозяйства, столбовая дорога развития его производительных сил.

Отвечая на решения декабрьского (1963 г.) и февральского (1964 г.) Пленумов ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства области на собраниях колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, коллективов предприятий и строков, на съездах участников движения за коммунистический труд приняли высокие обязательства. Решено в текущем году бороться за получение на всей площади посева по 13 центнеров зерновых с каждого гектара, вырастить высокий урожай зернобобовых, подсолнечника, кукурузы, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур, поднять продуктивность животноводства. Сто передовых бригадиров области в своем письме ко всем труженикам колхозов и совхозов дали слово бороться за получение 100—120 пудов зерна с каждого гектара. Движение передовых бригадиров должно и будет дальше успешно расти и развиваться. Повы-

шение урожайности на 3,2 центнера с гектара по сравнению с прошлым годом даст возможность области произвести 350 миллионов пудов и продать государству не менее 200 миллионов пудов зерна, полностью обеспечить себя семенами, выдать необходимое количество хлеба на трудодни, засыпать не менее 60 миллионов пудов зернофуража. Мы должны заложить в целом по области 6 миллионов тонн силоса — по 15—20 тонн на корову, заготовить 20 центнеров грубых кормов на условную голову рогатого скота. Наша важнейшая задача — досрочно, к 25 декабря, выполнить план заготовок продуктов животноводства, сдать и продать государству 141 тысячу тонн мяса, 520 тысяч тонн молока, 185 миллионов штук яиц, 6200 тонн шерсти и много другой сельскохозяйственной продукции. Коллективы предприятий перерабатывающей промышленности взяли обязательство выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 25 декабря и дать сверх плана 16,5 тысячи тонн комбикормов, 1 тысячу тонн растительного масла, 2 миллиона банок консервов и другой продукции на общую сумму 4 миллиона 500 тысяч рублей. Работники строительных организаций обязуются построить в колхозах и совхозах области 105 тысяч квадратных метров жилья, сдать в эксплуатацию к началу учебного года школы на 7150 ученических мест, построить животноводческие помещения на 270 тысяч голов скота и 363 тысячи голов птицы, возвести на хлебоприемных пунктах элеваторы емкостью 68,8 тысячи тонн и механизированные склады емкостью 180 тысяч тонн, построить 2978 километров линий электропередач и электрифицировать 285 населенных пунктов.

Выполнимы ли эти задачи? От имени многотысячного отряда участников движения за коммунистический труд мы заявляем, что такие показатели вполне реальны и они нам по плечу. Об этом говорит опыт передовых хозяйств, ферм и бригад и прежде всего коллективов коммунистического труда. Совхоз «Красный Кут» в прошлом году получил в среднем с каждого гектара по 19,8 центнера зерна, совхоз «Урожайный» — по 13 центнеров, бригада тов. Овсянникова из колхоза имени XIX парт-

съезда Энгельского управления — по 19,9 центнера. Высоких показателей добились и многие другие передовые хлеборобы. Для достижения новых рубежей нам всем нужно хорошо потрудиться.

Близится один из наиболее ответственных периодов в сельском хозяйстве — весенний сев. От успешной подготовки и проведения сева во многом зависит судьба будущего урожая во всех колхозах и совхозах. Нужно своевременно и высококачественно подготовить всю сельскохозяйственную технику, образцово выполнить план зимних агротехнических мероприятий — провести снегозадержание, вывезти на поля имеющиеся в хозяйствах органические удобрения, подготовить кондиционные семена.

Нам надо добиться еще большего сокращения сроков проведения полевых работ, обеспечить строгое выполнение требований агротехники, иметь квалифицированные кадры механизаторов для двухсменной работы. Если все колхозы и совхозы будут в сжатые сроки и высококачественно обрабатывать почву, хорошо ухаживать за посевами, быстро и без потерь убирать урожай, область получит дополнительно многие миллионы пудов зерна.

В условиях засушливого Поволжья исключительное значение для повышения урожайности имеет орошение полей. Каждый колхоз и совхоз области должен иметь орошаемые участки. Нам нужно успешно осуществить сооружение Энгельской, Балаковской и других оросительных систем, значительно расширить и умело использовать земли лиманного орошения. Чтобы своевременно и хорошо подготовиться к полевым работам, мы предлагаем провести с 1 марта по 1 апреля во всех колхозах, совхозах и отделениях «Сельхозтехники» смотр готовности к весеннему севу.

Не менее важным является успешное проведение зимовки скота. Не допустить падежа, полностью сохранить весь молодняк, правильно использовать имеющиеся корма и обеспечить повышение продуктивности скота — на это следует направить наши силы. Мы горячо поддерживаем опубликованное в печати письмо передовых животноводов области и призываем всех тружеников колхозов и совхозов добиться успехов в развитии животноводства.

От имени участников движения за коммунистический труд мы обращаемся ко всем колхозникам, рабочим совхозов и предприятий, перерабатывающей промышленности, строительных организаций, специалистам сельского хозяйства с призывом направить все свои силы на борьбу за получение высокого урожая, за успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств 1964 года. В этом состоит наш патристический долг перед Родиной.

В решении задач, поставленных XII съездом КПСС, июньским, декабрьским (1963 г.) и февральским (1964 г.) Пленумами ЦК КПСС по коммунистическому воспитанию трудящихся, химизации и интенсификации сельского хозяйства, большая роль принадлежит коллективам, бригадам и ударникам коммунистического труда — всем, кто борется за это почетное звание. Мы призываем всех трудящихся сельского хозяйства Саратовской области встать в ряды этого замечательного движения, на знамени которого написано: «Учиться работать и жить по-коммунистически».

Дорогие товарищи!

Коммунизм можно построить трудом и только трудом миллионов. Его светлое здание возводится каждым из нас. Давайте же посмотрим, все ли мы делаем для того, чтобы приблизить наш завтрашний день? У нас есть много неиспользованных резервов повышения производительности труда, увеличения производства и снижения стоимости сельскохозяйственной продукции. Пустить их в ход — дело нашей чести.

«Человек человеку — друг, товарищ и брат!» — таков закон строителей коммунистического общества. Чем крепче будут наша дружба, сплоченность в работе, взаимная товарищеская выручка, тем лучших результатов мы добьемся.

Овладевать знаниями науки, опытом передовиков, применять их на практике — значит двигать вперед дело коммунистического строительства. Мы призываем всех взяться за учебу, настойчиво повышать свою квалификацию.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС разработал грандиозную программу химизации народного хозяйства. С каждым годом мы все больше будем получать минеральных удобрений, химических средств защиты растений для борьбы с сорняками.

Нам надо знать, как правильно, с пользой применять их. Вот почему каждый участник движения за коммунистический труд призван быть активным организатором агрохимического всеобуча. Учись сам и помогай овладевать знаниями товарищу — таков наш девиз.

В наших рядах много представителей сельской интеллигенции. Активные проводники социалистической культуры в массы, они ведут большую работу по воспитанию нового человека. Товарищи учителя, врачи, работники клубов и библиотек! Несите знания науки и культуры в массы, будьте страстными пропагандистами великих идей марксизма-ленинизма, достигните успехов в сельскохозяйственной науке и передового опыта, ведите настойчивую борьбу с пережитками прошлого, шире участвуйте в движении за коммунистический труд.

Мы призываем работников литературы и искусства: больше обращайтесь к темам советской деревни! Мы ждем от вас ярких, правдивых, жизнеутверждающих произведений о тружениках сельского хозяйства, активных борцах за коммунизм.

Разведчик будущего — носитель самых высоких моральных качеств. Каждый из нас призван образцово выполнять моральный кодекс строителя коммунизма. Его благородные принципы должны стать нормами нашей повседневной жизни.

Воодушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства еще шире развернут соревнование за достижение новых успехов во всех отраслях колхозно-совхозного производства, промышленности и строительства. Мы, делегаты первого областного съезда участников движения за коммунистический труд, будем в первых рядах борьбы за резкое увеличение производства хлеба, мяса, молока, овощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства в 1964 году — шестом году семилетки.

От лица всех трудящихся колхозов и совхозов Саратовской области мы заверяем родную Коммунистическую партию, ее Ленинский Центральный Комитет, товарища Н. С. Хрущева, что отдадим все свои силы и энергию великому делу построения коммунистического общества в нашей стране.

